3aganue:
IToBTOpUTH TEOPHIO;
Pazobpatb mpuMepbl peneHus;
Permts mpuMeps I CAaMOCTOSTEILHOTO PELICHHUS;
ITo Bompocam obOpariarses 072-1098278 wnu hvastov@rambler.ru
e Otuer 0 paboTe JIOJDKEH COACPIKATh TEMY M II€Ib IPAKTHYCCKOTO 3aHSATHS
e @orooTy€T mpHcIaTh B TEYCHHMH 3 JHEH CO JHA TOJY4YCHHMS 3aJaHus Ha
hvastov@rambler.ru

Tema "IIpounsBoaHas cJa0KHOH pyHKkun'
[{ean: @opMupoBaHUE HABBIKOB HAXOXKICHUS MTPOU3BOAHON CI0KHOHN (QYHKIINH.

Kparkasi Teopus
1 OcHoBHBIE nIpaBuJia JuddepeHTUPOBAHUS.
O6o03Hauenus: C-MOCTOSIHHAS, X-apTyMEHT, U, V U W - QOYHKIIUU OT X, UMEIOIIHE
MIPOU3BOJIHBIC.
[IpousBoaHas anredOpanyeckor CyMMbI (PyHKIIUH

(U+v-w) =u'+v' —w’ 1)
[TpousBoaHas mpou3BeAeHUS IBYX QYHKUIUN
(u-v) =u'-v+u-v' (2)
[IpousBoaHas NpOU3BEAECHUS TOCTOSHHON Ha (QYHKIHIO.
(c-u) =cu’ (3)
[TpousBoaHas yacTHoro (Apoou)
u u-v-u-v'
e ®
UYacTHbie cyyan GOpPMYIIbI:
u ' 1 ,
(&) -5 ®)
Cc Cc
5 ©)
OOPMVJIbl JUODEPEHIINMPOBAHUSA
ITpu ycnoBuu g=h(x) IIpu ycnoBum g=x
1 ¢’ =0(c —const) la
2 x' =1 2a
@")=n-g"t.g’ 3 (x") =n-x"* 3a
E 4 (lj'__i 4
g - gz 9 x ) x2
o1 S Sy -1t S5a
Goy=; 79 () ==
(ing) = =-g 6 (inxy = = 6a
g X
(lgg) = 24343 o 7 (Igx) = 04343 7a
(log, gy =—2 8 (log, X' = 8a
g-lna x-lna
(@%' =a’-Ina-g’ 9 (@) =a*-Ina Oa
(cf)' =¢*-g 10 (e*) =e* 10a
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(sing)' =cosg-g’ 11 (sinx)' = cosx 11a
(cosg) =-sing -g’ 12 (cosx)'=—sinx 12a
(tgg) = 12 g’ 13 (tgx) = — 13a

cos‘g coSs® X
' , 14 1 14a
(clg &)=~ sin® g '8 (c92)°= sin? x
(arcsing) = ———— g’ 15 (arcsinx) = —= 15a
Vi-g? 1-x?
(arccosg)’ = - L g’ 16 (arccosx) = ——+ 16a
1-g? 1-x2
(arctgg)’ = ! 59’ 17 (arctg x)' = 1 S 17a
1+g 1+x
(arcctgg) = - 1+1g 59 18 (arcctgx) = -—— 18a

2. /IudbdepeHuupoBaHue CJI0KHbIX (DYHKIIMIA.
Ecnu - y - ectb QyHKIMS OT g y =f(g);, T/IE g B CBOIO OU€pe/b €CTh PYHKIUS OT
apryMeHTa x . g =h(x); T.€. €CJIM y 3aBUCHUT OT x 4Y€pe3 MPOMEKYTOUHBIM apTyMEHT g ,
TO y Ha3bIBACTCS COMCHOU (pyHKYUEll OT x
(byHkIMEH OT QYHKIMH ): y =f(h(x)).
[IpousBoaHasi ClOKHOW (DYHKIIMKM paBHA MPOU3BEACHUIO €€ MPOU3BOJAHOU IO
MIPOMEKYTOUYHOMY apryMEHTY Ha IMPOU3BOJHYIO 3TOTO apryMEHTa MO HE3aBUCHUMOM

IIEPEMEHHOM:
dy _dy dg F v g
L -2 .= pymy, =y, - 7
dx dg dx Yx yg Ox ( )

Ncxons U3 3TOro COOTHOMIEHUS TTOJIy4eHBI (hOpMYITbI U hepeHITpOBaHUS
CJIOKHBIX (DYHKIWH, IJI1 KOTOPBIX g = h(x).
®dopmyna ( 7 ) HazsIBaeTCs popmynoil ouppepenyuposarusi CloHCHOU GYHKYULU.

2.1. llpon3BoaHBIE CTENIEHH U KOPHS.
[Ipy BEIYMCIIEHUN MPOU3BOIHBIX HEOOXOIUMO IMTIOMHHUTH, UTO (TI0 OMIPEIACICHHUIO):

1). 2 =1a#0) 2). a"=1(ax0) 3). Ya" —a" (2)0)
a
Y 3HATh CJIECAYIOIIME MPaBUJIa IEMCTBUM CO CTENIEHAMU U KOPHSIMU:
4). a".a™ =a™m b). %za”‘m 6). @)™ =a""
a
1
2 a Q/g a;
7). Ya-b=%a-Yo=a"-b"(a)0,b)0) 8). “\fg - = Z-(a)0,b)0)
bn

31ech m U n - TH00bIE palliOHATBHBIC YHUCIIA.

[Tpumep1: HaiiTu mpou3BOJHYIO CIOKHON PyHKIMHU: y = (x2 ~5x + 8)6 .
Pemenue: [lonaras, g=x?-5x+8, TOrja nojiy4yuM y =g°.

[To ¢popmye mpou3BOIHOM CIIOXKHON (DYHKITMN UMEEM
y' = 695 -g' = 6(x2 —5x +8)5 -(x2 —-5x+8) = 6(x2 —5x+8)5 -(2x-5).

1

[Tpumep 2: HaliTu mpon3BOAHYIO CIOXKHONU QYHKIUU: y = o
X =1



Pemenue: Beeaem orpunatenbHbIN MOKa3aTeNlb U MPUMEHUM (DOPMYITY IPOU3BOTHOM
CTETIEHHOM QyHKINU

y =(x? -1)"*, TOTJ1a TIPOM3BOIHAS ONPEICIIICTCS CIICIYIOIIHMM 00pa3omM

Y = (X2 =Dy =4 (x> - * T (%2 -1 = 4(x% -0 2x =

8x

= —8X(X2 —1)_5 = _W

[pumep 3: HaliTi Ipon3BOAHYIO CIIOKHOW (QYHKIHH: y = (x* +6)-Vx2 - 3.
Pemenue: I1o qaopMyne MIPOU3BOIHOM CIIOKHOU (l)yHKI_II/II/I MOJTYy4YUM

((x +6)-Yx? - j =(x%+6) -Vx% -3 +(x? +6)(\/x - j .
Haf/iI[CM IMPOU3BOAHBIC B KAXKIOM M3 CJIAIaCMBbIX U BBIIIOJIHUM Hp€O6pa30BaHI/I}I:

3
y’:2x-\/x2—3+(x2+6)-2—x:2x~ x2 -3+ X~ + 68X =

2Ux% -3 Vx2 -3

2
2 3
2x ( X 3) X7+ ex 2x~(x2—3)+x3+6x_2x3—6x+x2+6x_

\/X2—3 \/x2—3 B \/x2—3

3x3

x% -3

2.2. InddepennmmpoBanue jJorapupmuuecknx GyHKINN.
[Ipumep 4: BerunucauTh MPOU3BOAHBIC CICIYIOMNUX (DYHKITHA:
1) y =In(ax?+b); 2). y =log,(5x> -3).

Pemenue:
1.y'=lnax2+b’= 1 S(ax®+b) = 1 -2ax = 2ax
2 2 2
ax“+b ax“+b ax“+b
Y’ = (l0gy(6x7 ~3)) = ————(5x? 3] =
(5x% -3)-In2

2). 1 10x

= 7 -10x = 7
(5x“-3)-In2 (5x“-3):In2

2.3. InddepenunpoBanne noka3arejJbHbIX GYHKIIMIA.
[IpumMepbl: BeaucauTh Mporu3BOAHBIC CICIYIOMNUX (PYHKITHN:

2
1) y=3%"; 2) y=e2
Pemenue:

’

2 2 2 2
1) y'=(32X J =32%" .In3-(2x%) =3%*" .In3-4x = 4x-3%*" .In3

2) y'= (e_zx), —e X . (-2x) =e X .(-2) = 2

2.4. IndpdepeHniupoBaHue TPUTOHOMETPHUECKUX PYHKIIHH.
[Tpumepsl: BMucaInTs mpou3BOIHbIE CICTYIOMINX (PYHKITHI:
1) y =sin(2x? +3); 2) y =sin®mx;
PemeHue:
1) y =sin(2x? +3). [Tonaras, 4to g = 2x2 +3, MOJIy4uM y = sing .ITo hopmyie (11)
HaXOUM

y'= (sin(Zx2 +3)) =cosg-g' = cos(Zx2 +3)- (2x2 +3) =
= cos(2x2 +3)-4x = 4xcos(2x2 +3)
2) y =sin®mx . [Toyaras, 9To g = mx, MOJIYYUM y =sin’g.



[Tpumensist mocnenoBaTenbHO (POPMYIIBI HAXOXKIEHUS CTEIIEHHOMN U
TPUTOHOMETPUUYECKON PYHKIIMU UMEeM:

3

y' = (sin mx) = SSinzg -(sing)' = 3sin? g-(cosg)-(g) =

2

=3sin“mx-cosmx-m =

3msinZ mx - cosmx

3AJJAHUA
3aganue 1. BerauciauTs Npou3BOIHbBIE CACAYIOMIMX (QYHKITHI:
Ne Hcxonnbie Ne BapnanTa Hcxonnsie
BapHaHTa JTaHHBIC TaHHBIS
BapI/IaHT 1 y = (2x3 —2x2 4+ 5)2 BapI/IaHT 9 = (2x3 +2x2 4+ 4)2
BapuaHt 2 | y-[3x*-x®+2x] | Bapuanr 10 y = lx* + ax® 1 2f
Bapuant 3 | y-(ax®+2x2 2of |Bapmant 11 | y-(ax®+5x2 af
Bapuant 4 y = 5x* +x3 —2x)5 Bapuanr 12 y = (5x4 +6x°% + 2)
Bapuant 5 | y- ( —2x% + 3x)2 Bapuant 13 y = (5x3 -6x% + 3)
Bapuant 6 y = (4x4 -x3+ 2x) Bapuanr 14 y = (4x4 -5x3 + 2)3
Bapuant 7 | y=(ax®+2x2+ x) Bapuanr 15 y = (3x? + 4x? + 3
Bapuant 8 | y-(2x*-3x2-4f | Bapuanrt 16 y =[x —ax? + af
3aganvie 2. BerunciIuTh Npou3BOAHBIE CAEAYIOMNX (DYHKIIHIA:
No Ucxonnusie | Ne BapuanTa HUcxonnarie
BapHuaHTa JTaHHEIC JTAaHHBIC
Bapuanr 1 __ 1 BapuanT 9 __ 8
(4-2x3)? (4-2x3)?
Bapuant 2 __ 2 Bapuant 10 __ 7
(3-2x%)° (3-3x%)3
Bapuanr 3 _ 3 Bapuanr 11 _ 6
(2-4x%)* (2-4x%)*
Bapuant 4 ___ 4 Bapuant 12 __ 3
(1-5x3)° 1-6x3)°
Bapuant 5 ___5 Bapuant 13 ___ 4
(4-5x3)? (4-2x3)?
Bapuant 6 __ 6 Bapuanr 14 __ 3
(3-4x3)3 (3-3x3)°
Bapuant 7 _ 7 Bapmuanr 15 _ 2
(2-4x%)* (2-4x%)*
BapuanT 8 __ 8 BapuanT 16 __ 1
1-4x3)° (1-5x%)°
3amanue 3. BeraucauTh mpou3BOAHBIC CHSNYIOMUX QYHKITUN:
No HUcxonnbie Ne BapunaHTa HUcxonnabie
BapuaHTa JIaHHBIC JIaHHBIC
Bapuanr 1 (X242 Bapuant 9 C(x2+?
(- (x® -1
Bapuanr 2 (3 +1)3 BapwuanT 10 (x3-1)3
= (x8 —1* B (x8 +1*
Bapuanrt 3 C(x*+1)? Bapuanr 11 (43
(- (-1




Bapuanr 4 (x5 +1)3 Bapuant 12 (x> -13
= ooy
BapuanT 5 (x® +1)2 BapuanT 13 (x® +1)3
Y= 5 18 Y= 5 2
(x°-1 (x°-1
Bapuanr 6 (x" +1)° Bapuanr 14 (x" —1?
= (x* -1 Y= (x*+1)3
Bapwuanr 7 (x® +1)2 Bapuanr 15 (x® +1)*
y= x3-1)3 y= (x3—1)3
Bapuanr 8 (x° +1)° Bapuanr 16 (x® -1)?
= (x? - 1?2 = (x? +1)3
3ananue 4. BEIUMCIUTh MPOU3BOIHBIC CIACYIOMMX QYHKITHI:

Ne Hcxonnpie | Ne BapuaHTa Hcxonnsie
BapUaHTa JTAHHBIE JTAHHBIE
Bapuanr 1 | y-v2x?-4x+6 | Bapuanr 9 y=vax? +4x -1
BapI/IaHT 2 y=v3x?-6x+1 BapI/IaHT 10 y =v3x% +6x -2
Bapuant 3 | y-vax?-ax+6 | Bapmant 11 y =Vax? +4x -3
Bapuant 4 | y-V2x?-sx+1 | Bapuant 12 y =V2x2 +5x - 4
Bapuant 5| y-vVax?-4x+6 | Bapmant 13 y =vaxZ +4x -1
Bapruant 6 | y-vax?-3x+1 | Bapuanr 14 y =Vax? -3x -2
Bapuant 7| y-=v2x2-2x+6 | Bapumanrt 15 y =v2x2 + 4x - 3
Bapuant 8 | y-vVsx?-2x+1 | Bapuanrt 16 y =V3x2 +2x - 4
3aanue 5. BeluucIuTh TPOU3BOAHbBIE CHENYIOIUX QYHKIIUNI:
No HUcxonabie No Bapuanra HUcxonnbie
BapUaHTa JTAHHBIE JTAHHBIE
Bapwuant 1 y-—1t BapuanTt 9 y-—3
X% +1 X% +9
Bapuanr 2 y=—2 Bapuant 10 y=— "
1-x3 4-x3
Bapuant 3 y=— BapuanT 11 y=—9
x* -1 x* -8
Bapuant 4 ___4 Bapuant 12 _
y = y =
x? -1 Vx2 -7
Bapuant 5 y = Bapuant 13 y-—2
X% +4 X2 +6
Bapuanr 6 y=—9 Bapuanrt 14 y-—
2 2
X -5 X -5
Bapuant 7 y =t Bapuant 15 y =2
x3 41 x3 + 4
BapuanT 8 y=—3 BapuanT 16 y =t
x% -4 x? -3

3aanue 6. BeraucauTh Npou3BOAHbBIE CHENYIOMUX QYHKIIUMI:

No Hcxonnsie No Bapuanra Hcxonnrsie
BapuaHTa JIaHHBIC JIaHHbBIC
Bapuanr 1 | y _(x+1)2/x2_1 | Bapuant 9 y=@x+12Vx% -4
Bapuanrt 2 |y = (2x-1)?V1-2x | Bapuanr 10 y =(2x-12J1+2x




Bapuant 3 | | _ (x+1)3/x2_1 | BapuanT 11 y = (4x+13Jx2 -3
Bapuanr 4 |y = (2x-13V1-2x | Bapuanr 12 y =(2x -131+3x
Bapuant 5 | - (x41%x2-1 | BapuanT 13 | | _5x114/x2-2
Bapuant 6 |y =(2x-1*J1-2x | Bapuant 14 y =(@2x -D*V1+4x
Bapuant 7 | y - (x+1)5/x2 -1 | Bapuanr 15 y = 6x+15Vx% -1
Bapuanr 8 |y = (2x-1°v1-2x | Bapuanr 16 y = (2x —1)°1+5x
3aganue 7. BerauciauTh Tpou3BOIHbBIE CACAYIOMIMX (QyHKITHI:
Ne Ncxonnwsie | Ne BapuaHTa Hcxonurie
BapuaHTa JTaHHEIC JTaHHEIC
Bapuanr 1 _ e Bapuant 9 _ 2
m x2+9
Bapuant 2 y = 122X BapwuanT 10 y =22
1-x2 4-x3
Bapuanr 3 y = 13X Bapuanr 11 y =A%
m x* -8
Bapuant 4 y = 1‘23X BapwuanT 12 y = 5;3X
X< -1 -7
1+ 4x 6 + 4x
Bapwuant 5 V=T Bapuant 13 VT
Bapuant 6 y - 128X Bapuant 14 y -1
x%2 -5 x?-5
1+5x 8 + 5x
Bapuant 7 V- Bapuant 15 V.
BapuanT 8 y = =X BapwuanT 16 y = 23X
x% -4 x? -3
Kapra mosy4eHHBIX pe3yabTaToOB
No 3amanmsi | PesynbTaThl BBIOJIHEHHBIX 3a0aHU (OTBETHI)
3amanne 1
3amanue 2
3amanne 3
3ananne 4
3aganue 5
3aganue 6
3amanune 7

KoHTpoJIbHEIE BOTIPOCHL:
1. Kakumu cumBosiaMu 0003HavaeTcs Mpou3BOAHAs ?
2. HazBatp hopMyIty MPOU3BOIHON aNreOpandecKoi CyMMBbl?
3. HazBatb dhopmyily poU3BOIHOM MPOU3BEACHNUS?
4. HazBatb hopmMyiry IpOU3BOTHON YaCTHOTO?
5. Ha3Batp hopmyity mpou3BOAHON OCTOSTHHOTO YKciia?
6. Ha3patp hopmyny mpou3BoAHON TUHEHHON PyHKIUN?
7. HazBaTh (hopmyy MPOU3BOJHON CTETIEHHON (DYHKIIMH C PalliOHATBHBIM
nokaszaresnem?
8. Kak Beraucrnsiercs mpou3BoaHas JJorapupmMuieckoil PyHKIIUU C HATypaTbHBIM
OCHOBaHHUEM?




